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COPIA 

 
COMUNE DI  CASORATE SEMPIONE 

Provincia Varese 
 

VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Nr.   46   Reg.                                           
  
Oggetto  :   INTERROGAZIONE  PRESENTATA  IN  DATA  06/11/2013  NS. PROT. N. 16809  DAL  
                    SIG.  TOMASINI   ANDREA,  CONSIGLIERE   COMUNALE   GRUPPO    “CENTRO-  
                    DESTRA PER CASORATE”, AD OGGETTO: “DETERMINAZIONE DEL RESPONSA- 
                    BILE DEL SERVIZIO DI POLIZIA LOCALE N. 192 DEL 13/06/2011”. 
                     
                     
 
 
L’anno duemilatredici, addì venticinque del mese di novembre  alle ore 21,00, nella sala consiliare, previa 
notifica degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in 
seduta pubblica di prima convocazione. 
 
Risultano : 
 
 Cognome e Nome Presenti Assenti 

1 QUADRIO GIUSEPPINA PIERA SI  
2 PERAZZOLO ADRIANO SI  
3 GRASSO MARCO CELESTINO SI  
4 MARSON TIZIANO SI  
5 MAGISTRALI MARIA ANGELA SI  
6 DE FELICE ALESSANDRO SI  
7 SARTI MARTA SI  
8 BUDELLI MICHELE  SI  
9 NOVARINA GIUSEPPE SI  

10 VEDOVATO ELENA SI  
11 CATTORETTI VALERIA SI  
12 COLELLA CATALDO SI  
13 PERAZZOLO GIUSEPPE  SI  
14 TOMASINI ANDREA LUIGI SI  
15 TAIANO RUBEN SI  
16 CASSANI DIMITRI SI  
17 MALVESTITO ALBERTO SI  

                                                                      Totale  nr. 17  
(g  :  giustificato) 
 
Partecipa il Segretario Comunale dott.ssa Anna Burzatta. 
 
La Sig.ra Giuseppina Piera Quadrio, Sindaco, permanendo i requisiti di validità dell’adunanza dichiara 
aperta la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno. 
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Verbale del Consiglio Comunale n. 46 del 25/11/2013  ad oggetto :  INTERROGAZIONE PRESENTATA 
IN DATA 06/11/2013 NS. PROT. N. 16809 DAL SIG. TOMASINI ANDREA, CONSIGLIERE 
COMUNALE GRUPPO “CENTRODESTRA PER CASORATE”, AD OGGETTO : “DETERMINAZIONE 
DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO DI POLIZIA LOCALE N.192 DEL 13/06/2011”. 
 
 
 
TOMASINI - Buonasera. Allora, come ha appena detto lei: 

“Con riferimento all’argomento in oggetto si chiede all’Amministrazione comunale di voler fornire 
chiarimenti inerenti la determina riguardante la polizia locale numero 192”. 
(Interrogazione presentata  in data 06/11/2013 prot. n. 16809, allegata al presente verbale sub. A) 

In sostanza, per il pubblico, è quella che riguarda i tre dissuasori speed check, i lamierotti messi in via Roma, 
in via XXV Aprile e in via Trieste, con il relativo sistema elettronico per rilevare le velocità. 
Si chieda appunto l’iter dalla presentazione dalla data della determina ad oggi come si è svolto questo iter e 
come è la situazione riguardante questo sistema elettronico e dissuasori; grazie. 
DE FELICE - Allora, come ha puntualizzato lei Consigliere, la determina appunto riguarda il noleggio e 
l’installazione delle tre cabine con funzioni speed check al costo di € 150 più Iva per ciascuna mensile, e la 
relativa spesa per il noleggio delle apparecchiature analogiche per la rilevazione della velocità. 
Quindi in questo caso si rilevano le… 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
DE FELICE - How much c’è scritto sulla determina. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
DE FELICE - Sono € 150 come ho detto, per il noleggio delle attrezzature… 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
DE FELICE - Dopodiché le cifre sono chiaramente evidenziate in determina, se volete si può leggere la 
determina però francamente mi sembra, dopodiché questa è una determina per un impegno di spesa 
semestrale per il periodo di riferimento e questo è diciamo l’integrazione dell'attività. 
L'obiettivo è chiaro che è quello del monitoraggio anche su vie alternative del paese per il rispetto del codice 
della strada, dopodiché si è assunto quest'attività con il conseguente impegno di spesa. 
TOMASINI - La ringrazio Assessore per queste delucidazioni. Vorrei entrare un attimino più, approfondire 
un attimo la situazione. Allora, giusto per il pubblico, il sistema elettronico costa € 12.000 noleggio annuale 
annuo. Ecco, chiedo, ma questo sistema elettronico è stato utilizzato sì o no, nel senso viene utilizzato 
solamente per le tre cabine presenti, per le tre postazioni fisse o viene anche utilizzato, veniva utilizzato 
anche nell'auto di servizio e quindi aveva funzione complementare al servizio di cabine fisse ma veniva 
utilizzato anche come postazione mobile? Questa è una cosa.  Poi, la cosa che chiedo anche è se… 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
TOMASINI - Come no? 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
TOMASINI - Ma scusi, fa parte della determina signor Vicesindaco. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
TOMASINI - Come non fa parte? 
MARSON - Deve essere una cosa ben specifica. 
TOMASINI - Allora, qua sulla determina ci sono scritte € 12.000 di noleggio annuale, tre cabine € 150 al 
mese, va bene, chiedo la gestione, ho chiesto la gestione di questo servizio dalla data della determina ad 
oggi. Può rispondere chiunque, non è un problema, giusto per capirsi senza problema. Inoltre… 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
TOMASINI - Comunque niente, allora, tornando a questa determina, ho chiesto la gestione del servizio 
dalla data della determina che è 2011, ad oggi, se l'apparecchiatura nella macchina è stata utilizzata solo per 
le postazioni fisse o viene quell'apparecchiature corrispondente alle € 12.000, viene utilizzata anche per la 
postazione mobile; è non domanda semplice e legittima. 
L'ultima, se posso chiedere, è che a questa determina ne è stata collegata un'altra di € 20.000 per diciamo 
necessità di adeguare l'impegno di spesa. Se mi può concludere anche con questa precisazione; grazie. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SINDACO - Sì, domande tecniche, risposte tecniche. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SINDACO - Ognuno il suo ruolo, ma pensa tu. 
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Comandante Buffardeci 
Buonasera, mi conoscete tutti, sono il comandante della polizia intercomunale Buffardeci Caterina, vorrei 
provare a rispondere al Consigliere Tomasini. 
Per quanto riguarda il noleggio degli speedy check, non sono postazioni fisse ma dentro i box devono essere 
inseriti le  apparecchiature elettroniche, nel caso specifico l'autovelox, con vicino la presenza dell’agente 
accertatore. Per quanto concerne, volevo ricordarvi una cosa, che oggi non paghiamo più il noleggio ma sono 
di proprietà comunale, già nel 2013. Nel contempo, per quanto riguarda l'apparecchiatura autovelox per 
capirci meglio, veniva utilizzata non soltanto nelle cabine ma veniva utilizzata anche su tutto il territorio 
comunale. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
Comandante Buffardeci 
Certo, la stessa; abbiamo noleggiato l'apparecchiatura per utilizzarla, essendo a disposizione dei vigili, la 
potevano utilizzare sulla macchina di servizio e l’abbiamo utilizzata su tutto il territorio comunale. 
Diciamo che e ciò posso aggiungere che ci sono i verbali redatti proprio in quel periodo che fanno prova di 
quello che sto affermando. Sono stata chiara?  Ha bisogno di ulteriori delucidazioni? 
TOMASINI - È stata chiara (incomprensibile) questa macchina è stata pagata solo per essere messa in 
queste postazioni oppure era quella che fa le multe quotidianamente. 
Comandante Buffardeci 
Allora, non quotidianamente perché purtroppo non ho gli uomini per cui mi posso permettere… 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
Comandante Buffardeci 
Allora, non siamo al bar, un minimo di rispetto forse è fondamentale, si parla di civiltà ma vedo che dall'altra 
parte ce n’è molta di civiltà.  Comunque volevo aggiungere che l'autovelox… 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
Comandante Buffardeci 
Allora, innanzitutto… 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SINDACO - Allora, primo, Sindaco, Assessori e quant’altro possono essere sopportati anche in 
Consiglio comunale dai tecnici; possono venire per dare le spiegazioni tecniche che non sono 
esattamente quelle politiche. Noi facciamo le scelte e poi tutto procede avvalendosi dei responsabili, 
quindi non stiamo facendo una cosa irregolare. 
Non solo, ma non è la prima volta che lo facciamo, quindi… 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SINDACO - Non è lecito, non è un Consiglio comunale aperto; per favore invito tutti al rispetto. 
TOMASINI - La ringrazio. 
L’ultima cosa, non so se può ancora rispondere, riguardava i € 20.000 collegati a questo determina di 
adeguamento, di necessità di adeguare l'impegno di spesa della determina 192 a cosa sono serviti. Grazie. 
Comandante Buffardeci 
Allora, è sempre riferito al noleggio dell’autovelox da utilizzare sia nelle cabine che su tutto il territorio del 
comune di Casorate Sempione. 
TOMASINI - Prendiamo atto. Grazie. 
SINDACO - Passiamo al punto numero 5. 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
  IL PRESIDENTE                                                                      IL  SEGRETARIO COMUNALE 
 
  f.to Giuseppina Piera Quadrio                                                  f.to Anna Burzatta      
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata all’Albo   Pretorio di questo Comune il giorno   16/01/2014  e vi rimarrà  affissa per 15 
giorni consecutivi fino al   31/01/2014. 
 
Casorate Sempione, 16/01/2014 
 
                                                                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                  f.to  Anna Burzatta      
 
 
 
La presente copia per uso amministrativo è conforme all’originale. 
 
Casorate Sempione,   16/01/2014 
                                                                                                     IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                    dott.ssa Anna Burzatta       
 
 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno                        per decorrenza del termine di 
cui all’art. 134, comma 3, D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
Casorate Sempione,  
 
                                                                                                      IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                        
                                                                                                       
 
 
 


